



COMPRAS DE FIN DE AÑO.— Roma, diciembre 31. Personas haciendo cola en una carnicería para comprar comida para las tradicionales fiestas de fin de año en esta ciudad, a pesar de los mayores precios y las medidas de austeridad. (UNIFAX II de UPI).

Guatemala Denuncia una Guerra Bacteriológica

GUATEMALA, diciembre 31 (ACAN-EFE).— El Ministro guatemalteco de Agricultura, Edgar Ponciano, dijo que este país es objeto de una "guerra bacteriológica" por parte de "malos guatemaltecos y extranjeros", que están disseminando aquí la plaga de la roya del café.

El funcionario confirmó versiones de prensa llegadas del interior, sobre que desconocidos, desde una avioneta, fueron detectados el 24 del actual lanzando hojas de café infectadas con el hongo de

la roya sobre plantaciones de la provincia de Suchitepéquez.

"Esta acción es condenable y causará graves daños a las plantaciones de café de pequeños productores de la zona afectada, y en general de la caficultura del país, que es la principal fuente de divisas de los guatemaltecos", dijo Ponciano.

Recordó el funcionario que la plaga de la roya del café apareció en Nicaragua, por primera vez en territorio centroamericano, difundiendo posterior-

mente a los cafetales de El Salvador, hasta ser localizada en plantaciones guatemaltecas, semanas atrás.

El Ministro guatemalteco de Agricultura dijo que la "guerra bacteriológica es una nueva acción de la subversión izquierdista contra la economía

del país".

Guatemala obtiene anualmente 450 millones de dólares por sus exportaciones de café, que es su principal producto, seguido por el algodón, el azúcar, la carne, el banano y el cardamomo.

"La agresión bacteriológica.— Favor pase a la página 28.

Baja la Producción Mundial de Azúcar

GINEBRA, diciembre 30 (EFE).— La producción mundial de azúcar entre 1979 y 1980 bajó en 5.5 millones de toneladas, según se desprende del informe anual sobre el comercio internacional, publicado aquí por el GATT.

En su balance anual, el Acuerdo General sobre Aranceles y Comercio (GATT), estima que la producción mundial de azúcar en 1980, se elevará a 85 millones de toneladas

(contra 90.5 millones en 1977/78).

La producción de azúcar de Beterraga fue de 34 millones de toneladas (baja de 4.6 por ciento), y la de caña de 51 millones de toneladas (baja de 7.3 por ciento).

Sin embargo, pese a la baja de la producción, las exportaciones de los principales países exportadores aumentaron

— Favor pase a la página 28.

Llegan Turistas Salvadoreños a Honduras

TEGUCIGALPA, diciembre 31 (AP).— Más de 6,000 turistas salvadoreños han llegado al país desde el 10 de diciembre, fecha en que El Salvador y Honduras ratificaron un Tratado de Paz, que puso fin a las diferencias que los separaban desde hacía 11 años, se informó hoy.

Las autoridades de Migración dijeron a The Associated Press, que los visitantes vinieron con el propósito de efectuar contactos comerciales, en

— Favor pase a la página 28.

Año del Gallo da Inicio Hoy

TOKIO, diciembre 31 (AP).— Cuando esta víspera de Año Nuevo se despidió al año del mono, serán escasas las expresiones de lamentación al verlo desaparecer, mientras el tintinear de las campanas en los templos japoneses den la bienvenida al año del gallo.

Para la mayoría, 1980 — año del mono— fue una sucesión de 12 meses de continuos disturbios, catástrofes, frustraciones y tragedias. Los clarividentes japoneses, no obstante, pronostican que el

— Favor pase a la página 28.

Anulación Pacto Esperan no Afecte a México-E.U.

WASHINGTON, diciembre 31 (EFE).— La decisión mexicana de denunciar dos tratados de pesca con los EE. UU., no debería afectar las "prósperas" relaciones entre los dos países, según declararon hoy fuentes oficiales estadounidenses.

Ayer el Gobierno mexicano informó oficialmente a los Estados Unidos sobre su intención de poner fin a dos tratados de pesca suscritos por los dos países en 1976 y 1977.

El primero dejará de es-

tar en vigor al año de su denuncia, o sea el 29 de diciembre de 1981, y el segundo en junio próximo.

El Gobierno de los EE. UU. ha minimizado la importancia y el impacto de la decisión azteca, y un alto funcionario de Washington compró la controversia sobre pesca a "un pequeño grano en el cuerpo sano" de la relación mexicano-estadounidense.

Las mismas fuentes — Favor pase a la página 28.

Muñoz Ferrada Hace Oscuras Predicciones

SANTIAGO, diciembre 31 (UPI).— Llegado los últimos días de 1980, los llamados "investigadores del futuro" se han apresurado a formular sus vaticinios respecto a lo que, según ellos, es el futuro inmediato que aguarda a la humanidad.

Ninguna de las predicciones, sin embargo, consigue llamar más la atención aquí que las pertenecientes a Carlos Muñoz Ferrada, un estudioso astrónomo que ausulta el cosmos desde un laboratorio en Villa Alemana, unos

100 kilómetros al oeste de Santiago.

Muñoz Ferrada, a quien lo incomoda que lo comparen con adivinos o pitonisos, patentizando su experiencia científica de medio siglo, hizo a un tabloide de esta capital una descripción acabada de apocalípticos acontecimientos —según él— que afectarán al mundo, de aquí al año 2000.

Entre los más inquietantes de sus anuncios citó la aparición, en marzo de — Favor pase a la página 28.

Seria Inflación Sigue Afectando a Países L.A.

NUEVA YORK, diciembre 31 (UPI).— Con pocas excepciones, los países latinoamericanos siguieron creciendo durante 1980 a tasas que se comparan favorablemente con las de la mayoría de las naciones desarrolladas.

Mientras la mayoría de éstas registró tasas de crecimiento extremadamente bajas, las estimaciones para 1980 indicarían que Brasil creció entre el 6 y el 8.5 por ciento; Colombia el 5; Chile el 5.5; Ecuador 4.3; México 7; Paraguay 13; Perú 4 a 4.5; Uruguay 4.5.

La mayor excepción en el cuadro de crecimiento regional es la Argentina, cuyo producto per cápita está virtualmente estancado desde 1974 y no registrará un aumento o disminuirá en 1980 y en 1981, mientras se agudiza su grave crisis financiera.

También permanecen estancadas: Bolivia, Guatemala, Haití, Honduras y Puerto Rico.

Aunque en 1980 no habría experimentado crecimiento Costa Rica.

— Favor pase a la página 28.



LA SIEMPRE BELLA KIM NOVAK.— Nueva York, diciembre 31. La bella actriz Kim Novak saluda a sus admiradores al llegar al teatro Ziegfeld, a la premiere de la película "The Mirror Crack'd". (UNIFAX II de UPI).



CELEBRA CUMPLEAÑOS.— Filadelfia, diciembre 31. Massa, el gorila en cautiverio de mayor edad, festeja su quincuagésimo cumpleaños, saboreando en el zoológico local una torta coronada con zanahorias, bananas, otras frutas y dulces.